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ügyvédben ezek egyikét sem találnók meg. 

Az ügyvéd tudja a jogszabályokat, de — a leg-
több esetben — nem ismeri a jogviszony mögiít levő 
életviszonyt. A közigazgatásban pedig éppen a gazda-
sági, műszaki ismeretek, és főleg az emberek isme-
rete szükséges: ha ez m eg van, közigazgatási jogvita, 
javítást igénylő helytelen intézkedés lét.-2 sem jön. 
A közigazgatásnak mindig mélyen kvll gyökerét kör-
;i3 ezetc földjébe ereszteni; hogy várjuk ezt az ügy-
védtől, a ki városi ember létére a falun merőben ide-
gen, a falusi ember lelki világát, a mezőgazdaság 
ezer fortélyát nem ismeri, de nem Í3 akarja meg-
ismerni! 

Nincs mc-g azonban az ügyvéd lelki világában 
sem az a tartalom, a mely őt közigazgatási szolgá-
latra alkalmassá tenné. 

A közigazgatás a merő tárgyilagosság, a közjó 
szolgálata; az ügyvéd, ezrei ellentétben, eddig a meg-
testesített szabjektívitás volt, a ki kénytelen volt sok-
szor a közjó ellen fordult ügyfelének lelki világába 
beleélni magát és mindent ebből a szempontból tekin-
teni. A közigazgatás a teljes önzetlenség, a mely szer-
zetesi szegénységre kárhoztatja szolgáit; a volt ügy-
iedet pedig egész eddigi élete a józan önzés felé 
1 ónja. A közigazgatás végül u legnehezebb lelki mű-
ködést: az állandó célkitűzést és a legnagyobb önfe-
gyelmet feltételező parancsolást tesri szükségessé; az 
ügyvéd lelki világa ezzel ellentétben a mások által 
kitűzött célokhoz \aló alkalmazkodás és a hosszas 
mérlegelés megszokásának hatása alatt alakult ki. A 
•közigazgatási tisztviselő a testet öltött kollektiv ön-
tudat; az ügyvéd a teljes individualizmus embere. 

Ilyen körülmények között — egyes kivételeket 
nein tekintve — az ügyvédekből jó közigazgatási 
'tisztviselő soha sem lesz. 

A közt:szt\iselöi pályán szükséges szakismerete-
ket és lelki diszpozíciót — elsősorban önfegyelmedéit 
.— nem is lehet egyes átlagembernek megszereznie; 
ebhez nemzedékek rendjének ősszemunkálása kell. A 
falu jövőbeli főnökei nem lehetnek tehát másol«, 
rrrint a színmagyar, műveltségében a régi hclyzétből 
kiemelkedett, tárgyismeretekkel és a falu lakosa'nak 
bizalmát birö lelkes jegyzői kar. Az ő kezükben meg-
nyugvással láthatja mindenki a falu jövőjét; tőlük 
várhatjuk egyszersmind nemcsak a magyar közigaz-
gatásnak, hanem a magyar középosztálynak is egész-
ségesebb, gyakorlatiasabb szellemmel való telítését. 

Ha az ügyvédek helyzete ma rossz, ez minden-
estire szomorú. Ezzel a lehetőséggel azonban számol-
niok kellett akkor, mikor szabad pályára mentek és 
a háború előtt annak minden jó oldalát élvezték is. 
Nemzetünk jövőjének a faluban eldöntésre kerülő 
erdekei azonban mégis csak sokkal fontosabbak, 
mint hogy védelmüket az erre a feladatra merőben 
•alkalmatlan ügyvédekre bizzuk csak azért, ir.ert a 
kormány tagjai között hatalmas pártfogójuk van. 
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NAPIHÍREK. 
— (A k i r á ly tJtünében.) Bellnnóból jelentik: 

A királv január 30-án délután Udinébe utazott. Más-
nap reggel érkezett Udinébe s megszemlélte az Udftie-
Asano-Doeimo-Livenza-tengfrpa^t területén levő 
csapatoíkat és intézeteket. Tegnap, 'február 1 -én 
Vjtorio-Belluno területére utazott, onnan a Caderon 
keresztül Toblakba. majd vasúton Innszknukkba. 
a hol szombaton megnyitotta a császárvadászok há-
borús kiállítását. Ö felségét mindenütt lelkesedéssel 
fogadták, olyan helységekben is, a melyeket meg 
sem szálltak csapataink. 

— (Magyar nemesség:.) A király, mint a hi-
vatalos lap ma közli, a közélet terén szerzett érde-
meik elismeréseíil a magyar nemességei adományozta 
Troijkó György tatai ügyvédnek cser főt, Kovotny 
Lajos budapesti gyakorló orvosnak pedig radvánci 
előnévvel. 

(Címadományozás.) A király SmialovSzlcy 
'l'ibor dr. belügyminiszteri segédlitkárnak a minisz-
teri titkári címet cs jelleget adományozta. 

(Eötvös József b i r ó emlékezet©.) Ke-
gyeletes ünnep keretében emlékezeit meg a Ma-
gyarországi Tanítói; Eötvös-alapja Eötvös József 
ibáró halálának évfordulójáról a Ferenc József Ta-
nitók-íláza dísztermében. Az emlékünnepen Bárczy 
István polgármester elnökölt. A közönség sora'baii 
olt voltak: Naov Jánes államtitkár. Eötvös Loránd 
ibáró. Molnár Viktor mug. államtitkár, Várom 
Gyula dr. tanácsos. Wolf Nándor mhmzteri taná-
csos, Mosdóssy Imre tanfelügyelő. Erödi Béla fő-
igazgató és még számosan. Bárczv István elnök meg-
nyitotta az ünnepet, azután Gaál Mózes elmondta 
timitDÍ beszédét Eötvös József báróról, Sajó Sán- 1 

dor, a Kisfaludy-Társaság tagja nagy tetszés nüellett 
szavalta el ezután alkalmi költeményét, a budapesti 
Lyra Daloskör pedig Eötvös Búcsúját énekelte el. 
A Szózattal végződött az ünnep. 

— (Halász Sándor meghalt.) Halász Sándor 
dr. miniszteri tanácsos, a magyar királyi postataka-
rékpénztár igazgatója, ma néhány heti beleg-
ség után ötvenk'lenc éves korában meghalt. 
Halász is azok közé tartozott, a kik a mi 
sorainkból váltak ki, hogy nagy országos pozíció-
kat töltsenek be, nemzeti jelentőségű föladatokat 
vállaljanak azzal a körültekintéssel, leleménnyel, 
mindig éber lélekjelenléttel, a melyet újságírói pá-
lyájukról vittek el magukkal. Halász a postataka-
rékpénztárnak szentelte nagy tehetségét, gazdasági 
tudását, szervező erejét, cnr.ek szolgálatában kezdte 
1885-ben, az intézet alapításakor és a ranglétra fo-
kait szokatlan gyorsasággal megjárva, fölemelke-
dett 1907-hen az élére. Ott is irányítója, u j eszmék-
kel gardagitója maradt a magyar pénzforgalom c 
jelentős és népszerű tényezőjének. Dc hivatala ren-
geteg teendői között sem tagadta meg múltját: min-
dig elevennek érezte a kapcsolatot, a mely regi kol-
légáihoz csatolta, halálá'g tagja volt a Hírlapírók 
Nyugdíjintézete választmányának és tettel, tanáccsal 
támogatta ezt a humánus intézményt, a melynek 
már alapítói között szerepelt. Alapitója és alelnöke 
vol! a Magyar Közgazdasági Társaságnak is, a mely-
nek folyóirata számos nagybecsű tanulmányát kö-
zölte. Tudományos munkásságát a Magyar Tudo-
mányos Akadémia is pályakoszOruval tüntette ki. A 
körpályán számos kitüntetés érte: nemességet, nagy 
rendjeleket kapott, de Halász mindvégig megmaradt 
öntudatos munkásnak, a k't rang és külső disz meg 
nem szédíthetett. Végtelenül kedves modorú, előzé-
keny. jóindulatú ember volt és egészben szerencsés 
is: gyönyörű családi életet élt, megérte, hogy egyik 
nagytehetségű fia elnyerte a király gyűrűjét, a távol-
állók t'sztelték. a kik közelebbről ismerték, szeret-
ték. Emlékét a jókat és kiválókat megillető kegyelet 
fogja megőrizni. Temetése hétfőn délután negyedfél 
órakor lesz a postatakarékpénztár hold utcai palo-
tájából. 

— (Uj egyetemi magán taná r . ) A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Péteri Ignác dr.. Mefánia-
gyermekkórházi renderoorvosnak a budapesti tudo-
mányegyetem Orvostudományi karán a „csecsemő-
kor megbetegedései, különös tekintettel az újszülöt-
tek megbetegedéseire" tárgykörből egyetemi magán-
tanárrá történt képesítését jóváhagyúah tudomásul 
vette és öt e minőségben megerősítette. 

— (A Kato l ikus Középiskolai Tanáregye-
sület) ez évi közgyűlését a háborús viszonyok miatt 
csak as igazgatótanács ülésének keretében laftotta 
meg ma délelőtt Szölgyémy Ferenc elnöklésével a 
Szent István-Társulat termében. A gyűlésen megje-
lent' Mailáth Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök, 
Erödi Béla dr., Fest Aladár, Mázy Engelbert dr., 
Dsida Ottó dr. és Viszota Gyula dr. főigazgatók, va-
lamint a videki és fővárosi tanárság sok tagja. A 
gyűlést az elnök nyitotta meg. A középiskola hely-
zetéről szólott a katolikus autonómia keretében. 
Mintául az erdélyi katolikus státus középiskoláinak 
szervezetét tekinti, azzal a külömbséggel, hogy fel-
ügyelet és ellenőrzés dolgában a tanári szakértelem-
nek megfelelő hatáskört óhajt' biztosítani. Ezután 
Bari lia József dr. titkár az egyesület élnvwll évi mii-
ködésérő! számolt be. A pénztári jelentés után külön-
féle indítványokat vitattak meg. 

— (A kereskedelmi miniszter a vasutasok 
fegyelméről.) A Mozdonyvezetők Országos Szövet-
ségének mintegy kó'százhusz ta^ja jelent meg Csá-
szár Gvuia elnök és Komlóssy Gyula dr. jogügyi 
titkár vezetésével Szíerényi kereskedelmi miniszter-
nél, a kinek előadták különféle kívánságaikat. A 
miniszter minden tekintetben előzékeny és meg-
nyugtató választ adott és beszédét igy fejezte be: 

A mikor biztosítom önöket, liogv az ö felségé 
által rám bízott személyzet érdekeit mindenkor 
szem előtt tartóm, ki kell jelentenem, hogy vál-
laltam olvan föladatot is, a melyet minden körül-
ménuck közöit, minden ellentétes áramlattal szem-
ben meg fogok védeni. És ez a fegyelem föntartása, 
az intézet zavartalan működésének a biztosítása. 
vFölkiáltáso!. : Mi is meg akarjuk védeni!) E törek-
vésemben — ça e/l hangoztatom — számitok a 
mozdonyvezetői t.ar támogatására. (Élénk tetsző«.) 
A felforgató tendenciákat csiráiálHin ki kell irtani. 
Nem tűröm rnog azokat az államvasuti személyzet 
kebelében. Elmegyünk a .személyzet érdekében a-
lehelő legmesszebbmenő határig, a meddig más 
érdekek sérelme nélkül csak el lehet menni, de 
bontó tendenciákat önöknek sem szabad az ország 
érdekében megengedni. A mikor az egyik oldalon 
megteszünk mindent, a mi a mozdonyvezetői kar és 
általában a vasúti személyzet érdekében szükséges, 

a másik oldalon föltétlen fegychnzl követelünk. 
Remélem, liogy ebben a mozdonyvezetői karra föl-
tétlenül számíthatok. (Élénk tetszés és éljenzés.) 

Komlóssy Gyula dr. biztosította a minisztert 
ezután, hogy a mozdonyvezetői karban soha des-
truktiv tendenciák nem fognak gyökeret verni. 

— (Az „Esztergom és Vidéke" negyven-
éves.) Esztergom városának helyilapja, az Eszter-
gom és Vidéke, a mely mindig a legbecsületesebben 
dolgozott a prirr.ási város érdekeiért, a minap lett 
negyvenesztendős. Iiörösy László dr.. a lapnak meg-
alapítója. most pedk' főmunkatársa erre az évfor-
dulóra megírta a jubiláló újság történetét. Ez a tör-
ténet, a melyet irója szerényen hirlapircdalomtör-
téneli váz'atnak nevez, teljes képét adja nemcsak az 
újság fejlődésének, egész munkájának, hanem egy-
szersmind Esztergom város negyven évf történetét, 
társadalmi életének egyes mozzanatait is eiénk tárja. 
Az Esztergom és Vidéke negyven éven át sikerrel 
folytatott eM'udatOs munkája elismerést érdemel. 

— (Házasság. ) Klinger Pál tartalékos tüzér-
hadnagy. Klinget Lipót és felesége született Dick 
Aranka fia eljegyezte Alberti Klárát, Alberti (Abetes) 
Imre és felesége született Láng Franciska leányát. 

Schwartz Manó Budapestről és özvegy Kun 
lanácnő született Altuiann Mariska Kisvárdáról ja-
nuár 29-én házasságot kötöttek. 

Krause Jenő eHecvezle Brauer Bertust. 
— (Győr a csehek ellen..) Győrből jelentik: 

banóczy Gyula dr. főorvos nemrég az állandó vá-

Ilasztmány eló indítványt terjesztett, a mely azt java-
solt«-!, tiltakozzék a közgyü'és a csehek támadásai el-

n és kérje meg a kormányt, utasítsa ki az ország 
erületéről az ellenséges érzelmű cseheket, tegyen 
:röscbb politikai intézkedéseket és gyakoroljon szi-
gora ellenőrzést a kormány által támogatott gyá-
raikban. Az állandó választmány elfogadta ezt az in-
dítványt, 3 melyet tegnap vitatott meg Győr városá-
nak közgyűlése. Az indítványt elsőbben Bánóczg 
Gyula dr. okolta meg. Felszólalásában hangoztatta, 
hogy Ggörölt a gyárakban magyar munkásokat bo-
csátanak el, hogy helyettük cseheket alkalmazzanak. 
Több fölszólalás után a közgyűlés elhatározta, hogy 
a kormányhoz föliratot intéz, a melyben arra kéri, 
hasson oda, hogy a megkötendő kereskedelmi szer-
ződésben legyenek biztosítékok a cseh bankok fel-
ügyeletére vonatkozóan. Höfer Vilmos dr. főjegyző 
előterjesztésére a közgyűlés megbizta a polgármes-
tert, az ipurfelügyelőt és cz iparkamarai titkárt, 
tartsanak szigorú vizsgálatot a guöri gyárkban és 
z adatokat bocsássák a kormány rendelkezésére to-

vábbi intézkedés végett. 

— (Fővárosi tanárok mozgalma.) A fővá-
rosi középiskolai tanárok ma dvíle.lött népes erlckcz-
iefct tartottak a vas-utcai felsőkereskedelmi iskola 
helyiségében Horváth Cirill igazgató elnöklétével. 
Az értekezleten a tanárok gazdasági helyzetük javí-
tásáról tárgyaltak és Fáber Oszkár és Czukor József 
dr. együttes indítványa alapján elhatározták, hogy 
a Városi Alkalmazottak Országos Szövetségébe lép-
nek be mint külön szakosztály és ennek keretén be-
lül küzdenek érdekeikért. A jelenlevő fclsőkereskc-
nchni iskolai tanárok az indítványt elfogadták, mig. 
a városi középiskolai tanárok e kérdésben nem 
döntöttek. 

— ( K i t ü n t e t é s a rondorsêgea . ) A király a, 
háború tartania alatt teljsltóít buzgó szolgálataik elis-
meréséül Markovieh Inco főkapitány-helyettesnek, IMvia 
István és Schreiber Knill rendóríőtanácsc soknak, Eper-
jeesy Károly, Stefkovita Ferenc, Kő rod y M. Béla, .1«-
dréka Károly, Kavtggia Béla, Szentkirályi Bél». Dor-
rc.';tg Henrik dr. rendörtanéesoeoknak, tripier Gyula dr* 
Tihanyi Mór dr., Keks -Madár dr., íiagy Kálmán dr.,  
Schürger Adolf dr. rendGrorvoaoknak, Könyc Imre dr. 
rendőrségi físzámtauácsosnak, Becker Ádám, Czövsk  
Sándor, Illek Aladár, Szahy JenS, Laky Lajos dr. ke-
rületi kapitányoknak a II. osztályú, Fasching Antal 
rendőrfelügyelőnek, Pirkner Imre, Laky Elemér, Bottka 
Sándor dr. rendöríogalniazótcnak, Rede József dr., Barit 
Gjörgy dr.,'Rcidl Rezső dr., Kö-rnycy Zoltán dr. rend-
őrsegédfogaliaazéknak, Cseh' Üdíin, Jánossy Béia. rendör-
felügyelöknek, Tipitla Julia, Fijalkov&siy Hedvig rend-
őrségi teíefönkezetőnőknek, Èr.yedy László, Emana  
György, Sárközt; Sándor, Tilos József, Ftoek Árpád, 
András Décos, Hagy Ignác, Felcknettin Alfonz, A,ital 
Ferenc, TApóth Károly, Birgel Sándor, Bonyovssky Ká-
roly detektiveknek a III. oszt., Hiilezl J6z.seÎ rendőr-
mesterník, Ilajda István, Szabó 7. Ferenc, Ka]tár Jó-
zsef rendórellenőröknck C3 Bâcz Junss, Fürét» József, 
(lySry Márton. Horváth Gyula, Abaffy I tván, Dobos 
Antal, Ember József, Harangozv .Sándor, Milco'a. Miliálv, 
Szakonya Gábor, Pekk Litván rendóröknek a IV, osz-
tálya polgári liEdi érdemkeresztet adományozta. 

— (A hadbavonnlt egyetemi hallgatók t a -
nulmánya.) A honvédelmi minisz'er rendelete sze-
rint auugsztus végéig a badbnvonu't egyetemi hallga-
tók, a mennyiben szolgálati viszonyuk megengedi, 
alsóbb parancsnokságaik engedelmével vizsgálataik 
(szigorlataik) letehetése végeit turnusonként négy 
heti szabadságidőt kaphatnak és hogy már a háború 
alatt is legalább egy félévet hallgathassanak, turnu-
sonként tizenkét héíre nnnak a főiskolának a székhe-
lyérc szabadságolják őket, a mely..főiskolában ». fél-
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